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Анотація В цій роботі досліджуються особливості впровадження інформаційних систем 

в кардіології, які треба брати до уваги при проектуванні інтегрованих систем в 

кардіології.  

Ключові слова: software architecture in healthcare, cardiology, systems integration, big data.  

 

 

1. Інтеграція із  засобами дослідження здоров'я 

В минулому столітті вимоги до електронної медичної інформаційної 

системи були обмежені набором доступних інструментів. За стандарт якості 

вважали базу даних зі зручним інтерфейсом користувача[1].  На сьогоднішній 

день подібний підхід вважається дуже застарілим, адже почали з‘являтися 

повноцінні великі інформаційні системи, причому не тільки для медичних 

закладів загалом, але й для вузьких галузей, таких як кардіологія. 

Інформація, яку використовують кардіологи для діагностики та лікування 

своїх пацієнтів, варіюється від особистих нотаток (історія хвороби, фізичне 

обстеження) до сигналів (електрокардіограми), зображень (ехокардіограми, 

ангіограми, КТ, МРТ) і звітів про дослідження та процедури. Всю цю інформацію 

наразі можна надати в цифровому форматі. Наприклад, розроблено спеціальні 

інформаційні системи для електрокардіографії, холтерівської 

електрокардіографії, тестування з фізичним навантаженням та 

електрокардіографії, ехокардіографії, стрес-ехокардіографії, радіології, МРТ та 

комп’ютерної томографії, клінічної електрофізіології, діагностичної катетеризації 

серця та інтервенційної кардіології, інтенсивної терапії, коронарної допомоги 

та середньої терапії, моніторингу[2]. Крім того, були розроблені системи для 

реєстрації даних про пацієнтів, зібраних під час інтерв’ю та фізичного огляду. У 

минулому була зроблена спроба зібрати всю таку інформацію в одній великій 

комп'ютерній системі. Однак сучасна мережева технологія дозволяє більш 

https://doi.org/10.36074/grail-of-science.23.12.2022.35
https://orcid.org/0000-0002-0949-3353
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спрощений і практичний підхід. Для кожного конкретного завдання різні 

виробники розробляли і будуть розробляти комп'ютерні системи. Наприклад, у 

Thoraxcenter зараз використовується 16 різних систем від 10 різних 

постачальників, включаючи системи, розроблені місцевими спеціалістами з 

інформації. Через мережу інформація з різних систем може бути доступна в 

центральному пристрої перегляду, якщо забезпечено відповідні з’єднання. 

Стандарти були розроблені завдяки співпраці промисловості та медичних/ІТ-

фахівців, таких як DICOM і HL7. Деякі підходи були обмежені обміном звітами про 

дослідження та процедурами, тоді як інші системи дозволяють обмінюватися 

звітами, а також переглядати оригінальні сигнали та зображення в багатьох 

місцях у відділенні кардіології. Виробники спеціальних систем для 

ехокардіографії, ангіографії та кардіологічних втручань, електрофізіології тощо 

продовжуватимуть розробляти більш складні системи для своїх конкретних 

цілей. Користувачі (кардіологи, лікарні) будуть вибирати серед постачальників 

різних продуктів, враховуючи характеристики системи, варіанти інтеграції та 

вартість. Тиск, що виникає через запити професіоналів (лікарів, директорів 

лікарень, урядів, страхових компаній) щодо інтеграції інформації від різних 

постачальників у просту систему, там, де це все ще необхідно, спонукатиме 

виробників і постачальників пропонувати інтегровані рішення. Європейське 

товариство кардіологів може зіграти певну роль у сприянні подальшому 

розвитку необхідних стандартів для обміну даними, які будуть запроваджені 

різними постачальниками. 

2. Інтеграції з іншими системами лікарні 

Однак, треба і не забувати про інтеграцію систем, адже кардіологія є 

частиною більшої структури лікарні. Відповідно, в ідеальному світі кардіологічна 

інформаційна система повинна бути інтегрована з повною інформаційною 

системою лікарні. Остання може надавати адміністративну інформацію, послуги 

з виставлення рахунків, доступ до біохімічних та інших лабораторій, доступ до 

радіології, а також обмін інформацією з іншими відділами. Більшість лікарняних 

інформаційних систем починалися як адміністративні системи, часто пов’язані 

з біохімічними лабораторіями. Однак у наш час лікарняну інформаційну систему 

також слід розглядати як мережу конкретних підсистем, кожна з яких адаптована 

до конкретних завдань. Системи архівування зображень для радіології, рухомі 

зображення, отримані під час ендоскопічного дослідження, а також системи 

карт інтенсивної терапії можуть бути частиною більшої інформаційної системи 

лікарні. Знову ж таки, постачальники цих конкретних підсистем повинні 

співпрацювати, щоб забезпечити оптимальний обмін інформацією за потреби. 

3. Контроль та метрики впливу впровадження ІС 

[3] стверджує, що використання медичних інформаційних систем (МІС) 

може суттєво вплинути на стан пацієнтів та якість надання медичних послуг. 

Наприклад, використання МІС для моніторингу пацієнта із хронічними 

захворюваннями, такими як обструктивне захворювання легень, зменшує 

ризик ремісії на 18%. Також використання інформаційних систем має змогу 

покращити якість обслуговування і швидкість прийому пацієнтів а також 

зменшити вартість медичних послуг і навіть кількість відходів від медичної 

діяльності, але й досі не існує чітких стандартів і метрик, щоб точно оцінити 

вплив МІС на ці показники в медицині. 
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4. Наявність даних що потребують Big Data підходів в обробці 

Крім того, завдяки останнім науковим і технологічним удосконаленням 

медицина, в тому числі кардіологія, вступає в нову, безпрецедентну еру, яка 

характеризується виробництвом і оприлюдненням неймовірної кількості даних, 

які називають Big Data[4]. Вони характеризуються декількома ключовими 

параметрами, зокрема швидкістю (великі дані можна генерувати, обробляти та 

аналізувати в режимі реального часу), обсягом (посилається на велику кількість 

даних, розмір яких ставить під сумнів класичні можливості зберігання, обробки 

та аналітики та інфраструктури), різноманіттям (посилається на різноманітність 

джерел даних, адміністративних, даних пацієнтів, медичних послуг тощо), 

правдивістю (достовірність, надійність і точність даних) і цінністю (необроблені 

дані, які після обробки стають здатними до ефективного застосування). 

5. Обробка персональних медичних даних 

Великі дані можуть створювати різні канали та джерела: від 

широкомасштабних опитувань, баз даних, сховищ і реєстрів 

(епідеміологічні/клінічні великі дані) до секвенування наступного покоління та 

високопродуктивних технологій (молекулярні великі дані) та обчислювальних 

підходів (інфодеміологічних або цифрових). 

6. Адаптованість до різних груп користувачів 

Використання технологій Big Data дає змогу практикуючим лікарям і 

вченим, а також усім відповідним зацікавленим сторонам, у тому числі особам, 

які приймають рішення та політики у сфері суспільної та глобальної охорони 

здоров’я, порівнювати тягар різних захворювань, факторів ризику чи травм 

надійно та послідовно протягом певного періоду часу та в різних просторових 

умовах і територіях. Крім того, ці дані можуть інформувати про політику 

виключно на основі даних і фактів, дозволяючи визначити пріоритети та 

розподілити ресурси, особливо в країнах, що розвиваються, та в інших 

контекстах з обмеженими ресурсами. Цей підхід дає змогу відслідковувати 

наслідки певної політики чи втручання та перевіряти, чи було досягнуто 

достатнього прогресу на шляху до досягнення Цілей сталого розвитку (ЦСР), 

встановлених Генеральною Асамблеєю Організації Об’єднаних Націй (ООН). 

Зокрема, ЦСР 3.4.1 має амбітну мету досягти 30% скорочення передчасної 

смертності внаслідок неінфекційних захворювань, включаючи серцево-судинні 

захворювання, до 2030 року[4, c. 2-3]. 

Висновки: На сьогоднішній день спостерігається тенденція створення все 

більшої кількості інформаційних систем зокрема і для вузьких галузей. 

Однак, впровадження медичних інформаційних систем вимагає 

врахування означених особливостей, що притаманні медичній сфері. 

Врахувавши особливості предметної області, можна розробити високоякісну 

медичну інформаційну систему для такої вузької галузі, як кардіологія, яка зможе 

бути інтегрована в будь-яку іншу медичну систему та надавати медичний сервіс 

високого рівня. 

Використання медичних інформаційних систем дозволяє зменшити 

витрати на надання медичних послуг, зробити процес прийому більш швидким, 

комфортним для пацієнта і ефективним, зменшити ризики ремісії хронічних 

захворювань та показники смертності. 
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